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Μονή Πεντέλης: Αρχιερατικό συλλείτουργο για 
την εορτή του Αγίου Φωτίου, Προστάτη της 
Ιεράς Συνόδου (ΦΩΤΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η μνήμη του εν Αγίοις Πατρός ημών Φωτίου του Μεγάλου, 
Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως, ο οποίος είναι και ο 
Προστάτης της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
τιμήθηκε σήμερα στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Πεντέλης. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας τελέστηκε στο Καθολικό της Ιεράς Μονής από 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεο. 
Συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, ο Αρχιγραμματέας 
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της Ιεράς Συνόδου, Αρχιμανδρίτης Ιωάννης Καραμούζης και ο Α’ Γραμματέας, 
Αρχιμανδρίτης Δαμασκηνός Πετράκος.

Συπροσευχόμενοι παρέστησαν ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, οι Συνοδικοί Μητροπολίτες: Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου 
κ. Ιερόθεος, Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. 
Εφραίμ, Πειραιώς κ. Σεραφείμ, Σύρου κ. Δωρόθεος, Γρεβενών κ. Δαβίδ, Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος και Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. 
Στέφανος. Συμπροσευχόμενοι παρέστησαν επίσης, ο Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. 
Θεοδώρητος, Διευθυντής του Γραφείου Εκπροσωπήσεως του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου στην Αθήνα, ο Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος, Εκπρόσωπος του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Αθήνα, ο Αρχιμανδρίτης Ιερώνυμος, Έξαρχος 
του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα, καθώς και οι Μητροπολίτες Δωδώνης κ. 
Χρυσόστομος και Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος.



 

Εκκλησιάστηκαν επίσης, καθηγητές των Θεολογικών Σχολών Αθήνας και 
Θεσσαλονίκης και της Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Αθηνών.



Ακολούθησε στη Μεγάλη Αίθουσα Διαλέξεων του Διορθοδόξου Κέντρου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, η καθιερωμένη κοινή σύσκεψη της Ιεράς Συνόδου με τους 
Καθηγητές των Θεολογικών Σχολών Αθηνών και Θεσσαλονίκης και της Ανωτάτης 
Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Αθηνών. Στον εφετινό εορτασμό ομιλητής ήταν ο 
Ελλογιμώτατος κ. Χαράλαμπος Βέντης, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος 
Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκειολογίας της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με θέμα: «Δεικνύναι, αλλά και λέγειν: 
Σκέψεις για την αναγκαιότητα μιας στοχαστικής μαρτυρίας της Θεανδρικότητας 
με αφορμή την εικονοφιλία του Αγίου Φωτίου». Στη συνέχεια διεξήχθη συζήτηση 
μεταξύ των παρισταμένων.

Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης














